

### **ЦЕЛ НА ПРОГРАМАТА:**

Програмата е предназначена за завършилите бакалавърска или магистърска степен в областта на хуманитаристиката и други професионални направления. Задължително условие за прием, съобразно спецификата на предлаганата специалност, е владееенето на чужд език - западен, славянски или балкански.

Основният акцент в структурата на програмата е търсеният баланс между гражданското образование и прагматичните проблеми на нашата съвременност. С тази цел учебният план предвижда набор от дисциплини, които ще допринесат за: **първо**, придобиване на знания и умения за историята и теорията на международните отношения и същността на дипломатията; **второ**, изясняване на актуалните международни проблеми, конфликтните ситуации на Балканите и в света и инструментариума за тяхното решаване; **трето**, възникване, еволюция и съвременно състояние на световните международни организации и тяхната роля в междудържавните отношения; **четвърто**, българската външна политика и мястото на България в международните отношения.

В програмата се подготвят широкопрофилни специалисти в сферата на дипломатията и международните отношения с приложна насоченост в областта на дипломатията и международните отношения в Югоизточна Европа. Те могат да намерят реализация в държавни организации, неправителствени организации и медии.

Учебните дисциплини са разделени на три основни модула: **Международни отношения и дипломатия; История и култура и Югоизточна Европа.**

**УСЛОВИЯ ЗА ПРИЕМ:** Програмата е предназначена за бакалаври и магистри в областите на социалните и хуманитарни науки. Желателно е кандидатите да владеят чужд език.

### **Професионален профил на завършилите с примери**

Магистърската програма „История и съвремие на дипломатията и международните отношения“ се предлага като **интердисциплинарна**. Това дава възможност за подготовка на широкопрофилни специалисти с приложна насоченост в направления „История и археология“, „Социология, антропология и науки за културата“ и „Политически науки“. **Завършилите могат:**

- да се реализират като висококвалифицирани специалисти в сферата както на историята, така и на съвременното състояние на дипломатията и международните отношения с приложна насоченост в областта на дипломатията и международните отношения в Югоизточна Европа.
- да се реализират като специалисти в системата на държавните, общинските и неправителствените организации;
- да работят в общински звена и структури в областта на образованието, културата, хуманитарните дейности;
- да се реализират успешно като специалисти в различни други национални и регионални научни и културни институции;
- да се реализират като специалисти в средствата за масово осведомяване по историческите и съвременните проблеми на международните отношения

### **Възможности за продължаване на обучението**

Завършилите могат да продължат обучението си в ОНС "доктор", при обявяването на конкурси във висшите училища или научните институти, в областта на професионалните направления „История и археология“, „Социология, антропология и науки за културата“ и „Политически науки“.

**ФОРМА НА ОБУЧЕНИЕ:** редовно (съботно-неделно)

**СРОК НА ОБУЧЕНИЕ:** 4 семестъра, такса по 560 лв на семестър

Ръководител на програма: гл.ас. д-р Румяна Комсалова, elit\_rs@abv.bg  
Инспектор учебен отдел: Нели Чиликова, каб. 208, тел. 032261358